

# 少年梦，强国梦

——读《讲给孩子的百年梦想》有感

胜利学校 六（14）班 刘熠铭

最近我们学校发了一套叫《讲给孩子的百年梦想》的书，我看完后，深有体会。

其中，我最喜欢的是“科学家的故事”里面描述了很多个科学家，如兰可桢，钱三强，钱学森等……里面的科学家每个都十分勤奋，个个是精忠报国的强将，都是我们学习的好榜样。我最喜欢的是钱学森，身在美国的他，听到祖国解放的消息后，宁愿放弃在美国的高薪工作，也要回祖国，报效祖国。美国人对他的评价更是甚高“他一个人能抵我们10个师。”在回国途中，虽然美国设下重重障碍阻挡钱学森回国，但是钱学森无畏艰难，终于踏上了归途的航班。回国后，钱学森用所学知识，带领科学家们研制了各种火箭导弹，使中国成为了世界强国之一，让别的国家不敢再侵略我们。像这种伟大的科学家，我们还有很多很多。再如北斗之父孙家栋带领科研团队研发北斗导航系统，那时大部分科学家以实验室为家，没有节假日。饿了，就随便吃点东西，能填饱肚子就行；累了，就在冷水洗把脸清醒清醒；困了，就在实验室的行军床上躺一会儿醒来就继续工作。条件艰苦，他们吃苦耐劳；硬件设备差，他们靠智慧克服。研发出属于自己的导航系统，这种坚定的信念，驱使他们一路披荆斩棘，最后不负众望研制出来了世界顶尖的导航系统。因为科学家们的不懈努力，不懈奋斗，我们的国家成为了真正的强国！

前辈们的负重前行，让我们处于一个安全和平的环境！我们应该继续发扬刻苦学习，努力钻研的精神，接好下一棒！可现实是我们现在很多青少年都是“低头族”和“网瘾少年”，正吸食着新型鸦片，从而导致学习内驱力不足，没有目标，毫无创造力，更别提对科学感兴趣，报效国家。这是一种悲哀，是一种令人心痛的社会现象！我强烈推荐大家去看一看《讲给孩子的百年梦想》这套丛书，我们可以从里面汲取精神食粮，树立自己的人生目标，做一个有信念有理想的有志少年。

唯有少年强才能国家强，国家强才能世世代代处于盛世！合上书，一个个故事在脑海中回放着，仿佛有一股力量在牵引着我前进。我今后要努力学习，学好扎实的基础知识，一步一步，脚踏实地，成为有担当的少年，有骨气的少年，有学识的少年，将来为建设祖国贡献一份力量！